

Autor této diplomové práce s názvem *Jednatel ve společnosti s ručením omezeným* se pokusil odpovědět na zadaný úkol, a to tak, že se postupně vypořádal se všemi oblastmi zmíněnými v zadání. Tyto oblasti byly v zadání rozděleny do dvou hlavních částí a daly by se popsat následovně.

První zdanou oblastí či částí bylo zhodnocení právní úpravy jednání jednatele jako statutárního orgánu jedné z obchodních společností. Toto jednání mělo být zhodnoceno z pohledu práv třetích osob a současně měl diplomant porovnat jednání přímé a nepřímé.

V druhé části zadané diplomové práce, která měla být svým rozsahem a hloubkou podstatou diplomové práce, mělo být zodpovězení na některá stěžejní témata týkající se problematiky jednatelů společnosti s ručením omezeným. Těmito bylo zejména ostavení jednatele ve společnosti s ručením omezeným jako statutárního orgánu, dále měly být řešeny takové otázky jako nabytí jednatelského oprávnění, stejně jako jeho pozbytí. Dále neměl být opominut rozsah a meze tohoto oprávnění jednatele a to jak v rámci obchodního vedení, tak v rámci jednání jednatele jménem společnosti s ručením omezeným. Samozřejmostí mělo být také zmínění případné odpovědnosti jednatele za výkon jeho funkce. Tato druhá část měla taktéž zmínit vztah mezi jednatelem a samotnou společností s ručením omezeným a to jak z pohledu vzájemných práv a povinností.

Jako autor jsem dále pokládal za důležité zmínit se o některých frekventovaných oblastech vztahů mezi jednatelem a společností s ručením omezeným a to i přes to, že nebyly výslovně zmíněny v zadání diplomové práce. Těmito oblastmi byl zákaz konkurence, dále vnitřní obchodování a konečně i výkon funkce jednatele cizím státním příslušníkem. Zejména tato poslední oblast si myslím zaslouží mimořádnou pozornost z několika důvodů.

Jednak jde o jev (společnost s ručením omezeným s jednatelem jako s cizincem) stále častější k čemuž významnou měrou přispěl i vstup do Evropské unie, ale i umožnění podnikat v celé České republice i jiným než evropským cizincům. Dalším důvodem, proč zmínit tuto problematiku, je to, že cizinecké právo obecně (nejenom ve vztahu k Evropské unii) u nás během posledních zhruba deseti let prodělalo obrovský vývoj. Tím, jak se měnily omezení cizinců zastávajících funkce statutárních orgánů, tak se měnily i možnosti ohledně samotného výkonu jejich funkce.

Při samotném zpracování jsem zvolil přístup, kdy jsem nejprve popsal funkci jednatele včetně toho, že jsem se pokusil určit jeho povahu. Dále jsem pak rozebíral jednotlivé úkoly zmíněné výše v tomto oddílu a to od samotného vzniku, přes jeho vlastní výkon, kdy jsem se zabýval vztahem mezi jednatelem a společností ve světle smlouvy o výkonu funkce. Zde jsem se zabýval především úplatností funkce jednatele, když jsem se pokusil osvětlit některé aspekty, která jsou v науce a někdy i v praxi stále sporné. Těmito je spornými oblastmi je například bezplatný výkon funkce jednatele, výpočet výše odměny v některých situacích, kdy je stanovení její výše závislé na vnějších faktorech. Dalšími zajímavými případy může být výplata tantiémy.

Jednou kapitolou jsem se pokusil otevřít u nás dosud téměř opomíjenou oblast, konkrétně vlastní formování vůle právnické osoby. Domnívám se, že toto formování vůle právnické osoby je troj stupňovité a to v tom smyslu, že tato vůle je nejprve zformována společenskou smlouvou či obecně jakýmkoliv obdobným dokumentem, dále smlouvou o výkonu funkce, kde je stanoveno, co je záležitostí (předmětem) výkonu funkce jednatele (tedy něco určitějšího než jen řádný výkon či jiné nic neříkající ustanovení), a konečně poslední stupeň, jímž je pokyn udílený na valné hromadě.

V dalších kapitolách jsem pak rozebíral obchodní jednání a jednání jménem společnosti, když jsem zmínil i vliv evropského práva. V obou těchto kapitolách jsem se též pokusil nastínit řešení reálných situacích, se kterými se lze v praxi setkat. Po těchto kapitolách jsem jako závěr logicky zvolil zánik funkce jednatele a tak zakončil svou diplomovou práci.